



2025年4月11日 星期五 编辑曾龙晖/版式设计杨斯诗/校对韦红

李楚参加临桂区代表团审议时强调

锚定目标 勇挑重担 为全市高质量发展作出更大贡献

本报讯（记者周绍瑜）4月10日下午，市委书记李楚参加他所在的市六届人大六次会议临桂区代表团审议，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和对桂林的重要指示精神，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，锚定目标，勇挑重担，带头完成任务、超额完成任务，为全市高质量发展作出更大贡献。

审议中，石玉琳、何兵、曾小云等代表结合各自工作实际，围绕人工智能+、产业振兴、高质量发展等发言，谈了各自

的体会认识和意见建议，对政府工作报告给予高度评价。

在认真听取发言后，李楚说，政府工作报告思路清晰、主题鲜明、重点突出，是一个政治站位高、求真务实、鼓舞人心的好报告，完全赞同。

李楚充分肯定临桂区去年以来经济社会发展取得的显著成效。他强调，临桂作为经济大区，要主动融入全市发展大局，进一步扬优势、补短板，强产业、惠民生，推动经济社会高质量发展。要锚定更大目标去努力，加快实现从“大”区到

“强”区的转变，力争用三到五年时间，跻身全区县域经济发展第一梯队，在壮大县域经济上争一流。要抓住机遇，因地制宜，找准方向，进一步完善算力平台、数据中心等人工智能基础设施，在“人工智能+制造”等方面大胆探索，积极推进人工智能在政务服务等领域的创新应用，在发展人工智能上走在前。要进一步做大做强现有龙头企业，带动上下游产业集聚，持续巩固工业发展强劲势头，加大高新技术企业培育力度，加快构建现代化产业体系，在做强产业上当好排头兵。要在项目

谋划储备上再发力，认真研究政策，找准关键发力点，谋划储备一批近期能落地、年内能见效的项目，加快推进在建项目建设，以项目大建设带动经济大发展。要结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，进一步加强作风建设，激励广大党员干部实干为要、担当作为，在营造实干氛围上作表率。

市委常委、秘书长赵奇玲，市人民检察院检察长梁贻勇参加审议。

市六届人大六次会议举行主席团第三次会议

本报讯（记者陈娟）4月10日上午，桂林市第六届人民代表大会第六次会议举行主席团第三次会议。

会议由大会主席团常务主席李楚主持。

会议听取市委常委、组织部部长钟勇

军关于市委提名各项候选人建议名单的说明；表决将候选人建议名单和市六届人大教育科学文化卫生旅游委员会主任委员人

选建议名单提请各代表团酝酿；布置各代表团推选监票人。

卢新华参加阳朔县代表团和政协联组审议讨论时指出

同心同向推动高质量发展 加快打造世界级旅游城市

本报讯（记者李云波）4月10日，市委副书记、市政府党组书记、代市长卢新华来到阳朔县代表团和政协委员第5、8联组，同代表、委员们一起审议讨论政府工作报告等有关报告。他强调，要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，以打造世界级旅游城市为统揽，统筹高质量发展、高颜值生态、高品质生活、高层次开放、高水平安全，同心同向、同频共振，全面完成《桂林世界级旅游城市建设发展规划》第一阶段目标任务，高质量完成“十四五”规划目标任务。

卢新华在参加阳朔县代表团审议时指出，2024年，市委、市政府团结带领全市各族人民，深入贯彻落实习近平总书记

关于广西工作论述的重要要求和对桂林的重要指示精神，按照自治区党委、政府部署要求，以打造世界级旅游城市为统揽，全力扩内需、增动能、促改革、防风险、惠民生，推动国家层面建立部区市共商共建机制，推动打造桂林世界级旅游城市

“三张清单”印发实施，推动110项标志性引领性项目和重大项目完成投资300多亿元，全年接待游客1.57亿人次，实现旅游总收入1928亿元，交出了一份承压前行、量质齐升的发展答卷。今年是“十四五”规划收官之年，也是桂林世界级旅游城市建设奋进年，做好各项工作需要全市上下共同努力。希望广大代表履职尽责、多提务实之策，共同建设美好桂林。2024年，阳朔县各项工作取得了不俗的

成绩，下一步要继续加大旅游方面的研究，进一步找准自身发展定位，加强旅游市场和环境卫生整治，开发更多热门旅游场景，加快文旅转型升级；要进一步加大招商引资力度，不断做大做强本地特色产业。各县（市、区）和市直部门要主动向前迈一步，同向发力，为推动经济社会高质量发展做好服务工作。

政协委员第5、8联组由经济、科技、特邀等界别委员组成。在会议现场，委员们踊跃发言，围绕引进并留住全链条产业链、人工智能赋能千行百业、加快发展中小企业、打造桂林名牌产品、留住高层次人才、开发桂林文旅热点、构建文化大数据模型、组建高校人工智能产教联盟等各个方面展开热烈讨论，积极建言献

策。卢新华认真听取委员们的发言，仔细记录大家提出的建议，感谢广大政协委员为桂林经济社会发展作出的重要贡献。他说，从发言中可以真切感受到大家对桂林的热爱和关心，大家提出的建议他将尽快梳理，由相关部门深入对接，争取尽早把建议转化为实实在在的发展成效。他希望广大政协委员和全市各行各业要围绕市委、市政府中心工作，切实融入桂林经济社会发展，加快实施《桂林世界级旅游城市建设发展规划》，为奋力谱写中国式现代化桂林篇章贡献智慧和力量。

市政协副主席文建中，市政府秘书长李一飞等分别参加审议或讨论。

赵仲华参加灵川县代表团审议时指出

加压奋进开拓创新 在高质量发展中勇挑大梁

本报讯（记者陈娟）4月10日，市人大常委会主任赵仲华来到灵川县代表团，与代表们共同审议政府工作报告。

灵川县代表团审议认真，气氛热烈。代表们着眼全市发展大局，结合工作和履职实际积极建言，一致认为政府工作报告既总结过去一年的“来时路”，又为新的一年经济社会发展校准“方向标”，具有很强的指导性和可操作性。同时，代表们就产业发展、乡村振兴、优化营商环境等方面提出意见和建议。赵仲华认真倾听，并不时与大家互动交流。

赵仲华表示，完全赞同政府工作报告。他说，过去一年，桂林交出一份量质齐升的发展答卷，在打造世界级旅游城市、加强“两个保护”、产业转型升级、民生保障等诸多方面都取得了新的成就，为完成今年及“十四五”目标任务奠定基础。做好今年的工作意义重大，政府工作报告对今年工作进行了全面部署，目标明确、思路清晰、措施新颖，必将有力推动桂林高质量发展、有力推动“十四五”规划完美收官。要坚持以打造世界级旅游城市为统揽，紧紧抓住产业发展进行谋篇布

局，培育一大批前景好、效益好、就业好的市场主体；要积极探索“在保护中发展、在发展中保护”的可持续发展路径，在保护好漓江、保护好桂林山水的同时，通过政府统筹协调，充分调动老百姓积极性，让其在保护过程中获得发展和收入，将“绿水青山”更好地转化为“金山银山”；要认清当前经济发展形势和环境，进一步优化政务服务、提升行政效能，提高对企业和市场主体的服务水平，尤其是提高项目建设、招商引资和企业发展的政务服务质效。

赵仲华肯定了灵川县去年所取得的成绩。他指出，灵川县发展基础好、前景好、优势明显，只要找准问题，切实服务好现有企业、抓实招商引资、优化营商环境、做足民生保障，就一定能实现今年发展目标，希望灵川县紧盯目标任务，加压奋进，开拓创新，真正当好全市经济发展的排头兵，在全市高质量发展中继续勇挑大梁。